

在黔青年，这份《蓝皮书》与你有关

数据显示，贵州2022年末常住青年人口占总人口比重高于全国平均水平

本报讯 11月22日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，由团省委和省社科院联合编制的《贵州青年发展蓝皮书——贵州青年发展报告（2023）》（以下简称《蓝皮书》）正式发布。

《蓝皮书》针对我省14至35周岁青年的思想道德、就业观念和就业准备、创业现状等方面开展调研，对2022年以来我省青年工作的重要特点等进行详细总结和系统研究，是2022年以来的青年工作理论集成，全面反映了贵州青年的最新发展动态，系统总结了贵州

建设青年友好型成长型省份的实践成效。

数据显示，截至2022年末，贵州14至35岁常住青年人口占常住总人口比重高于全国平均水平1.6个百分点；贵州省大学本科及以上学历文化程度青年人数总量和在总人口中的比例、贵州15岁以上人口人均受教育年限均低于全国平均水平。如何把贵州青年人口红利转化为人才发展红利，为全省高质量发展和现代化建设提供源源不竭的动力，是当前贵州高质量发展面临的重大课题。《蓝皮书》作为资政研究的重要载体，便

是在此背景下编制而成。

《蓝皮书》由一篇总报告、七篇分报告、六篇专题研究报告、三篇实践报告、三篇典型案例报告和附录共六个部分组成。

《蓝皮书》指出，贵州青年的马克思主义理论素养持续提升，具有积极的人生价值观；青年就业观念倾向于稳定的工作，青年就业准备较为充分；青年创业意愿较低，选择创业的主要动机是追逐梦想；青年婚姻观多元化趋势明显，生育观少子化趋势加剧，抚育观理性化趋势增强；青年社会参与意识

觉醒，参与渠道广泛；青少年犯罪低龄化趋势明显，共同犯罪比重较大，重罪有所提高、轻罪相对减少；青少年存在一定心理压力，承受心理压力的能力有所差异，会采取不同的应对方式排解；青年党史学习教育氛围浓厚，党史学习教育长效机制需进一步构建；网络热词对青年价值观产生影响，需进一步加强引导；志愿服务与青年发展相互促进、共同发展；高校学生身心健康受各种因素影响，健康素养水平有待提升。

（贵阳日报融媒体记者 丁明雪）

第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳开幕

贵阳人力资源服务产业园亮相

本报讯 11月22日，以“激发人力资源动能、汇聚强国建设力量”为主题的第二届全国人力资源服务业发展大会在深圳开幕，贵阳贵安参会并设置人力资源服务产业园展示区。

在贵阳贵安展示区域，前来参观的参会人员、群众络绎不绝，身穿少数民族服饰的

工作人员不时回答观众的问题，并介绍贵阳人力资源服务产业园成立以来的工作成效以及吸引企业入驻园区的优惠举措。

贵阳人力资源服务产业园是全国第23家、西部第4家国家级人力资源服务产业园，也是“十四五”时期人社部批复设立的首批国家级人力资源服务产业园。产业园的建

成，对推动全国人力资源服务产业园区总体发展和完善区域性战略布局，特别是立足贵州、服务西南、辐射全国人力资源服务业高质量发展具有重要意义。产业园以“服务产业、服务企业、服务就业、服务人才”为战略定位，采用“一园三区”总体布局，以贵阳人才大厦园区为核心园区，高新区、贵安新区

人力资源服务产业园为分园区，呈现“点面结合”特点。同时，产业园对入驻企业还有多项支持措施。

大会期间，贵阳贵安还将参加人力资源服务供需洽谈对接、派人路演——“灵工港”2.0计划等活动。

（贵阳日报融媒体记者 张薇）

磨砺中医技能 护佑百姓健康

——记修文县人民医院中医门诊负责人、主治医师任彩虹

从一名康复科临床医师到中医门诊负责人，修文县人民医院中医门诊负责人、主治医师任彩虹凭借在业务上的刻苦钻研、工作上的认真负责，赢得了患者的认可。

成为医生是任彩虹从小就有的梦想。带着儿时的梦想，任彩虹一步步走出小山村，2016年从贵州中医药大学针灸专业硕士研究生毕业后，成为修文县人民医院的一名康复科临床医师。

2021年，任彩虹被安排到修文县小箐镇卫生院进行驻点帮扶，开展卫生下乡工作。空闲之余，任彩虹开始自行钻研浮针技术。

随着不断学习和实践，一年时间里，任彩虹完成了200例患者的治疗，治疗效果也得到了患者的肯定。

虽然取得一定成果，但任彩虹深知，浮

针技术入门容易精通难。一次偶然的机遇，任彩虹在朋友圈看到了“浮针之父”符仲华的浮针医学巡讲班，渴望深造的种子在任彩虹心中种下。在院的支持下，2023年，任彩虹迈出外出深造的第一步，也就是这一步，让任彩虹的职业生涯迎来转折点。

经过前期大量的学习和实践，今年9月，任彩虹开始负责中医门诊工作，将浮针这种现代针灸技术广泛运用到日常治疗中，得到越来越多的患者认可。

贵阳日报融媒体记者 王倩



贵阳贵安开展主题实践活动 倡导绿色环保生活方式

本报讯 近日，贵阳市委宣传部、贵阳市精神文明办、贵阳市生态环境局开展贵阳贵安“低碳生活 绿色出行”主题实践活动，倡导文明健康绿色环保的生活方式，培养提升群众低碳环保的生活意识，传播低碳、健康、绿色出行的文明新风尚。

本次活动通过贵阳市碳普惠平台“筑碳惠”开展，持续至12月11日，共投入21万张免费公交乘车券，邀请广大群众参与低碳出行的文明实践。广大市民可前往支付宝搜索“筑碳惠”应用程序，按照规则完成每日步数累积或使用支付宝乘坐公交车即可获得碳积分。满足相应积分可兑换优惠券，扫码免费乘车，参与低碳“置换”新体验。

“希望通过本次活动，让广大市民群众

走进低碳生活、了解低碳生活，影响和带动身边人践行低碳生活，感受绿色出行带来的改变，共享文明成果、共建生态家园。”活动主办方有关负责人说。

下一步，贵阳贵安将通过主题活动，创新宣传参与形式，鼓励群众选择低碳、环保的出行方式，积极参与践行绿色低碳生活，成为深入推动绿色发展、传播生态理念的参与者、受益者，在文明实践中提升生态文明建设的参与度、满意度和幸福感。

（贵阳日报融媒体记者 万露梅）



阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目，面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商，具体事宜公告如下：

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交汇处，总建筑面积22万平方米，由4栋塔楼（由5.5米超高层LOFT及SOHO组成）和大约3.8万平方米集中商业组成，总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置，毗邻新建成的同城大道，距离贵阳高铁北站约2公里，属商业规划区，地块周边规划有轨道S2号线出入口，区位优势明显，交通条件便捷，建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成，现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商，引进运营合作单位。

二、商业定位

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园



图为：阳光城·启航中心项目

区，以文化为核心，以科技为重点，以旅游、金融为驱动，大力发展大数据、文化创意、移动互

联、旅游、网络金融等产业，积极推进“文化、科技、旅游、金融”创新融合发展，吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等，力争在不久的将来，成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位，请尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位：贵州启航置业有限公司
地址：贵州省贵阳市中山东路25号报业大厦
联系人：杨女士 18885108660
王先生 13312202818